

习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调 全面贯彻新时代党的治藏方略 努力建设团结富裕文明和谐美丽的 社会主义现代化新西藏

王沪宁蔡奇参加汇报会



8月20日下午，率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨听取西藏自治区党委和政府工作汇报，发表了重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社拉萨8月20日电 率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，20日听取西藏自治区党委和政府工作汇报。他强调，西藏要全面贯彻新时代党的治藏方略，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展，持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

习近平指出，西藏自治区成立60年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族人民艰苦奋斗、开拓进取，坚持和完善民族区域自治制度，深入开展反分裂斗争，经济社会发展取得举世瞩目的重大成就，雪域高原发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向西藏各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候！

习近平强调，治藏稳藏兴藏，首先是要保持西藏的政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和顺。要进一步铸牢中华

民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，广泛宣传西藏自治区60年来的辉煌成就，讲好新时代西藏故事，引导各族干部群众不断增强“五个认同”。要积极创建全国民族团结进步模范区，推广普及国家通用语言文字，促进各民族交往交流交融，推动西藏与内地经济、文化、人员双向交流。要按照系统推进我国宗教中国化、加强宗教事务治理法治化的要求，引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要强化党建引领，健全社会工作体制机制，更好凝聚服务群众，夯实社会治理基础。

习近平指出，西藏发展有自身特点，要从实际出发推动高质量发展。要因地制宜发展高原特色优势产业，特别是特色农牧业和清洁能源产业，持续发展资源加工业，积极发展现代服务业，促进文旅产业融合。要有力有序有效推进雅鲁水电工程、川藏铁路等重大项目建设。要加强生态文明建设，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，守护好“世界屋脊”和“亚洲水塔”。
(下转第4版)



山西文博会“朋友圈”持续扩容

本报讯 今日，第七届山西文博会在山西潇河国际会展中心拉开帷幕，本次文博会有来自全国31个省(区、市)及全球30多个国家的近2000家企业参展，规模创历届之最。这场集文化展示、贸易洽谈、科技体验于一体的展会，已逐步成为促进我省与国内外文化交流与产业合作的重要平台，开放程度显著提升，国际范色更足。

展会期间，文化贸易馆N6馆汇聚来自30多个国家的数百家境外企业参展，通过东南亚、中东、东西欧及“一带一路”(中北亚)四大主题展区，构建起全球文化交流的立体网络，集中展现“文化走出去、产业引进来”的展会主题。



四大主题展区各具特色，积极助力中外文化产业合作。特别是“一带一路”(中北亚)展区，汇聚10余个国家的文化精粹，为观众带来沉浸式文化交流体验。

文博会上，还设有港澳台特色产品及外贸优品展示区。港澳台展区位于N4馆的A区，展区面积约700平方米，近40家企业带来百余种展品。“文博会为港澳台企业认识和开拓华北市场，搭建起重要的沟通和合作桥梁。”该展区相关负责人、中华东盟文经贸易投资协会大陆业务经理谷万荣介绍，如今展位已扩充至食品、益智类玩具等更多品类，参展企业与展品种类均增长约四成。

为推动我省外贸企业拓展国内市场、提升品牌影响力，我省积极借文博会契机设立外贸优品展区，位于N4展馆D区，展区面积约200平方米，约15家企业参展，聚焦日用陶瓷、玻璃器皿、健身器材等外贸出口消费品。

作为山西文博会的老朋友，多次参展的部分台商表示很有收获，有的还在太原开了商铺，好评如潮。他们说：“太原是发展的福地。”对此次参会充满了信心。(李静)

习近平率中央代表团抵达拉萨 出席西藏自治区成立60周年庆祝活动

王沪宁蔡奇同机抵达

气氛热烈。

12时许，习近平乘坐的专机在贡嘎机场降落，等候在停机坪的西藏各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记刘江等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，王君正敬献哈达，礼仪人员敬献切玛和青稞酒。各族群众代表身着节日盛装，挥动红旗和五彩花束，跳起欢快的民族舞蹈，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。(下转第4版)

习近平接见西藏各族各界代表

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午接见西藏各族各界代表，代表党中央向西藏各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家继续同心协力、团结奋斗，共同谱写中国式现代化的绚丽篇章。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌

声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了援藏干部代表，自治区及有关部门、各地市负责同志和老同志代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和寺管会干部代表。

(下转第4版)

习近平观看庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》

新华社拉萨8月20日电 20日晚，西藏大剧院洋溢着喜庆祥和的氛围。庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，同西藏自治区各族干部群众共同观看演出。

晚会在载歌载舞的《感谢您·“图吉切”》中拉开帷幕。演出共3个篇章。上篇通过《幸福的起点》《踏歌庆贺》《农

场五朵金花》等歌舞，展现建设社会主义新西藏的生动场景。中篇情境歌舞《奔跑的高原》、歌曲联唱《家乡美》、配乐讲述《厚爱》，表现改革开放给雪域高原带来的蓬勃生机。下篇《新的征程》《嘎拉村的欢笑》《琴鹤齐鸣》《我们都是亲兄弟》《在祖国的怀抱》等歌舞，展现幸福新西藏的美好图景，《同心共舞新时代》将晚会推向高潮。

(下转第4版)

西藏自治区成立60周年庆祝大会21日上午在拉萨举行

习近平将出席大会

新华社北京8月20日电 西藏自治区成立60周年庆祝大会将于8月21日上午10时在西藏自治区拉萨市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将

出席大会。

届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

人民日报社论

创造美好生活 共圆伟大梦想

——热烈庆祝西藏自治区成立六十周年

(见第4版)

范兆森在小店区调研时强调

全力以赴稳经济 做强引擎谋未来 在全市高质量发展中挑大梁作表率

本报讯 (记者 丁洁、王春宇) 8月19日，市委副书记、市长范兆森深入小店区，调研督导企业运行、开展入企服务，并主持召开座谈会。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，按照省委十二届十次全会部署要求，坚定信心、攻坚克难，全力以赴稳经济、做强引擎谋未来，在全市高质量发展中挑大梁作表率。市领导裴耀军、薛维柱参加。

范兆森来到苏宁易购MAX店，实地察看卖场业态分布，了解运营模式、特色经营、营业收入等情况，勉励企业不断丰富消费场景，优化消费体验，提升消费能级，更好满足群众美好生活需要。在山西滴滴出行科技有限公司，范兆森听取业务板块、科技创新、平台运营等情况介绍，就企业反映的问题现场交办，要求属地和相关部门，学习借鉴先进经验，提升监管服务水平，推动网约车行业规范健康发展。(下转第2版)

市政协举行专题辅导讲座

杨继承出席

本报讯 8月19日，市政协举行学习贯彻中央城市工作会议精神暨“大力实施城市更新行动，着力提升城市功能品质”课题专题辅导讲座。市政协主席杨继承出席，市政协副主席邵宏漪主持，市政协副主席、秘书长参加。

为助力实施城市更新行动，市政协年初将“大力实施城市更新行动，着力提升城市功能品质”纳入2025年度重点协商计划，组织开展专题议政性常委会会议协商。今年7月召

开的中央城市工作会议，首次明确提出“高质量开展城市更新”，为新时期城市工作提供了根本遵循。为更好贯彻中央城市工作会议精神，市政协邀请省城乡规划设计研究院有限公司党委委员、副总经理、正高级工程师史文正作专题讲座，从城市更新的内涵要义、政策体系、实践案例、省级部署、实施路径、融资模式及保障机制七个方面，系统阐释了城市更新在推动高质量发展中的重要作用。(下转第2版)



谷草藏英雄 谱写鱼水情

(见第3版)